

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Deniz Celik (DIE LINKE) vom 28.01.21

und Antwort des Senats

Betr.: Taskforce gegen Drogendealer (4. Quartal 2020)

Einleitung für die Fragen

Die Taskforce Drogen wurde im April 2016 eingesetzt und ist insbesondere in St. Pauli, St. Georg und im Schanzenviertel tätig. Wie sich aus meinen bisherigen Anfragen ergibt, hat die Taskforce seitdem 5.503 Schwereinsätze, 183.288 Personenkontrollen und 274.730 weitere polizeiliche Maßnahmen durchgeführt.

Ich frage den Senat:

Einleitung für die Antworten:

Im Zusammenhang mit der Infektionslage SARS-CoV-2 waren und sind auch die polizeilichen Maßnahmen auf die Umsetzung der erforderlichen Schutzmaßnahmen für die Bevölkerung zur Verlangsamung/Reduzierung der Infektionsausbreitung zu konzentrieren. Die erforderlichen polizeilichen Maßnahmen zur Umsetzung der sogenannten Eindämmungsverordnung beeinflussen absehbar weiterhin den Kräfteinsatz in anderen Aufgabenbereichen – auch im Bereich der Taskforce Betäubungsmittel.

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

Frage 1: *Wie viele Polizeibedienstete waren jeweils im 4. Quartal 2020 in der Taskforce Drogen eingesetzt? Wie viele waren es in diesem Zeitraum durchschnittlich pro (Kalender-)Tag? Bitte bei dieser und allen weiteren Fragen nach Monaten aufschlüsseln.*

Antwort zu Frage 1:

Tabelle 1

Monat	Anzahl eingesetzter Kräfte	Anzahl eingesetzter Kräfte pro Kalendertag
Oktober 2020	1.914	61,74
November 2020	1.586	52,87
Dezember 2020	1.883	60,74
Gesamt	5.383	58,51

Frage 2: *Wie viele Schwereinsätze der Taskforce wurden im 4. Quartal 2020 durchgeführt? Bitte nach den oben genannten Stadtteilen unter Berücksichtigung stadtteilübergreifender Einsätze aufschlüsseln.*

Antwort zu Frage 2:

Tabelle 2

Bereich	Oktober 2020	November 2020	Dezember 2020	Gesamt
St. Georg	36	21	35	92

Bereich	Oktober 2020	November 2020	Dezember 2020	Gesamt
St. Pauli	43	33	48	124
Sternschanze	30	20	29	79
Gesamt	109	74	112	295

Im erfragten Zeitraum wurde kein stadtteilübergreifender Schwerpunkteinsatz durchgeführt.

Frage 3: *Wie viele Personen wurden im Rahmen des Konzeptes im 4. Quartal 2020 kontrolliert? Bitte jeweils nach den Stadtteilen unter Berücksichtigung stadtteilübergreifender Einsätze aufschlüsseln.*

Antwort zu Frage 3:

Tabelle 3

Bereich	Oktober 2020	November 2020	Dezember 2020	Gesamt
St. Georg	2.545	2.228	2.407	7.180
St. Pauli	817	773	691	2.281
Sternschanze	188	205	186	579
Gesamt	3.550	3.206	3.284	10.040

Frage 4: *Welche weiteren Maßnahmen (Identitätsfeststellungen, Gewahrsamnahmen, Aufenthaltsverbote, vorläufige Festnahmen, Sonstige) wurden im 4. Quartal 2020 getroffen?*

Antwort zu Frage 4:

Tabelle 4

Maßnahme	Oktober 2020	November 2020	Dezember 2020	Gesamt
Identitätsfeststellungen	3.502	3.182	3.261	9.945
Platzverweise	265	275	298	838
Ingewahrsamnahmen	109	87	105	301
vorläufige Festnahmen	55	53	54	162
Aufenthaltsverbote	1.463	1.400	1.428	4.291
Haftbefehlvollstreckungen	18	8	4	30
Gesamt	5.412	5.005	5.150	15.567

Frage 5: *Wie viele Personen wurden im 4. Quartal 2020 dem/der Haftrichter/-in vorgeführt?*

Frage 6: *Gegen wie viele Personen wurde im 4. Quartal 2020 ein Haftbefehl erlassen? Aus welchen Haftgründen?*

Antwort zu Fragen 5 und 6:

Tabelle 5

Monat	Oktober 2020	November 2020	Dezember 2020	Gesamt
Haftrichter vorgeführt	31	29	32	92
Haftbefehl erlassen	18	22	24	64

Im Übrigen siehe Drs. 21/12533.

Frage 7: *Wie viele Arbeitsstunden wurden im 4. Quartal 2020 im Rahmen der Taskforce aufgebracht?*

Antwort zu Frage 7:

Tabelle 6

Monat	Oktober 2020	November 2020	Dezember 2020	Gesamt
Personalstunden	16.269,5	14.556,5	16.015,0	46.841,0